

El «Santa María» zarpará hoy del puerto de Recife

En Lisboa, donde llegará el día 14, se le prepara una calurosa recepción

LISBOA, 7.—La Compañía propietaria del «Santa María» que ha sido devuelto en Brasil después de ser ocupado en alta mar por Galvao y su banda prepara una calurosa recepción al navío y a su tripulación cuando llegue al puerto de esta ciudad la próxima semana, según anuncia un portavoz de la misma.

En una declaración hecha a la Prensa en nombre de la Compañía, la Secretaría de Información portuguesa anuncia que el «Santa María» zarpará hoy del puerto de Recife para llegar a Lisboa el martes día 14 de febrero. En la nota se agradece a los miembros de la tripulación por su lealtad al elegir permanecer en su propio buque en vez de volverse a sus casas a bordo del «Vera Cruz».

El cadáver del tercer oficial del «Santa María» así

nado en el cumplimiento de su deber, será trasladado en el mismo navío a Portugal para ser enterrado. Su viuda recibió ayer un cheque por

cincuenta mil escudos como primera aportación en concepto de compensación por la colonia portuguesa de Sao Paulo, Brasil.—Efe

Primer bebé de los condes de Clermont

PARIS, 7.—Los condes de Clermont han tenido su primer hijo, al que se le pondrán los nombres de François-Henri Louis-Marie. El nuevo príncipe es el primer nieto del Conde de Paris.—Efe.

A fines de mes, en Madrid, el I Congreso Sindical

Objetivo: reunir a los obreros, técnicos, empresarios y dirigentes sindicales para examinar los problemas de interés económico, social o institucional de los españoles

MADRID, 7.—El I Congreso Sindical se convoca

en Madrid a fines del mes actual, ordenado por el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos.

A tal efecto se crea el Congreso Sindical, de reunión anual, cuyos objetivos preferentes son: Reunir en una sola convocatoria deliberadamente a los obreros, técnicos, empresarios y dirigentes de los órganos superiores de mando, para examinar los problemas de interés económico, social o institucional de los españoles; constituir la voz nacional más representativa en el libre y ordenado ejercicio de la opinión; poner a disposición del poder público la auténtica manifestación de los trabajadores, de los técnicos y de los empresarios españoles, sin desviaciones demagógicas ni improvisaciones arbitrarias; interesar a los tra-

bajadores en los reales problemas de desarrollo, mantenimiento y prosperidad que tiene una empresa de producción y toda la economía nacional, y acercar a los empresarios a la comprensión de las necesidades y justas aspiraciones de los trabajadores y dar ocasión a una autocrítica vital, ordenada y fecunda en el seno de la Organización Sindical.—Cifra.

Nombramiento de altos cargos en la Secretaría General del Movimiento y en la Organización Sindical

Herrero Tejedor, vicesecretario general; Taboada, delegado nacional de Provincias y Del Moral, a la Delegación de Prensa, Propaganda y Radio

Pedro Lamata, agregado laboral de España en Roma

MADRID, 7.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publica los siguientes nombramientos: SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO Vicesecretario general, don Fernando Herrero Tejedor.

Delegado nacional de Provincias, don José Luis Taboada García.

Delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio, don José María del Moral y Pérez Zayas.

Delegado nacional de Asociaciones, don Antonio Tena Artigas.

Director del Instituto Nacional de Estudios Políticos, don Manuel Fraga Iribarne.

ORGANIZACIÓN SINDICAL

Vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Joaquín Gutiérrez Cano

Jefe nacional de los Servicios Jurídicos, don Emilio Calamillas Galla.

Jefe nacional de la Obra Sindical «18 de Julio», don Antonio Choza Bermúdez.

JEFES DE SINDICATOS NACIONALES

Banca y Bolsa, don Emilio Lamo de Espinosa.

Seguro, don Marcelo Catalá Ruiz

Construcción, Vidrio y Cerámica, don Pedro García Ormaechea y Casanova.

Ganadería, don Manuel Mendoza Ruiz

Madera y Corcho, don Luis Mombiedo Latorre.

Vid, don Enrique Barceló Carles.

Transporte y Comunicaciones, don Justo-Pastor Asensio Mochales.

Piel, don Antonio González Sáez.

Espectáculo, don José Farré de Calzadilla

Frutos y Productos Hortícolas, don Víctor Adre Oliver.

Pesca, don Agustín de Barcelona Reu.

AGREGADOS LABORALES A EMBAJADAS

A los Estados Unidos, don Miguel García de Sana

A Italia, don Pedro Lamata Megías.

A Venezuela, don Cristóbal Martín Ortega.

A la Argentina, don Víctor Arroyo Arroyo.

A Suiza, don Francisco Gómez Ballesteros.

A el Brasil, don José María Navarro Martín.

Muñoz Grandes fue operado anoche, en Barcelona

El estado del ilustre enfermo es hoy satisfactorio

BARCELONA, 7.—El estado del capitán general Muñoz Grandes, que fue operado a primera hora de la noche de ayer, es hoy bastante satisfactorio.

El último parte facultativo oficial facilitado en el Hospital del Generalísimo, donde se halla internado, es el siguiente:

«El Excmo. Sr. capitán general, don Agustín Muñoz Grandes, ha sufrido, en las primeras horas de la noche de ayer, una crisis dolorosa abdominal. Establecido el diagnóstico de abdomen agudo superior, se procedió a una intervención quirúrgica, practicándose sutura de úlcera duodenal esclerosada de cara anterior del bulbo perforada en cavidad peritoneal.

«El ilustre enfermo se encuentra en el período postoperatorio con evolución habitual. Pronóstico menos grave. Fir-

mado, doctor Juan Solana Unzueta, teniente coronel médico, y doctor Angel Diaz Gascón, comandante médico, jefe del equipo quirúrgico».

En Capitania General y en el Hospital del Generalísimo se reciben constantemente llamadas telefónicas de toda España y se presentan personalidades de todos los órdenes de la vida civil y militar barcelonesa interesándose por el estado de salud del capitán general, Muñoz Grande.—Efe

Anthony Drexel Biddle en la lista diplomática de Kennedy, como embajador en España

Figura en la relación de nuevos embajadores que publica el «New York Times»

NUEVA YORK, 7.—El «New York Times» informa hoy que el presidente Kennedy está completando de la lista de los nuevos embajadores para las principales misiones diplomáticas norteamericanas

en Europa y en el Oriente Medio.

Añade el informe que Kennedy ha enviado instrucciones al Departamento de Estado para que obtenga el «placet» de los respectivos Gobiernos para los siguientes embajadores designados:

Anthony Drexel Biddle, en España; Douglas MacArthur, en Japón; James Graham Parson, en Dinamarca; conde E. T. Smith, en Suiza; Grant Stockdale, en Irlanda; Henry A. Byroade, en Persia; Tyler Thompson en Marruecos, y Frederick Reinardt, en la República Árabe Unida.—Efe.

¡Traición! acusa «Pravda»

«Dirigentes obreros han entrado en el camino de las prácticas criminales y del bandidaje»

ESTOCOLMO, 7.—En Moscú, el periódico «Pravda» publica hoy los nombres de algunos dirigentes obreros del partido comunista que «han entrado en el camino de las prácticas criminales y del bandidaje», en la agricultura soviética.

En un editorial, citado por la agencia Tass y Radio Moscú, «Pravda» recuerda que el Comité Central del partido criticó el pasado mes a ciertos dirigentes y obreros que estaban al Estado y al pueblo haciendo compras «en otra parte» para lograr sus metas de producción. «Si un hombre — dice el periódico soviético — sólo se preocupa por problemas domésticos e insignificantes y piensa sólo en sí mismo y en su propia familia, nunca será un verdadero comunista».—Efe.

EL MARISCAL MALINOVSKY

«REAPARECE» EN MOSCÚ

LONDRES, 7.—El ministro soviético de Defensa mariscal Rodion Malinovsky ha vuelto a Moscú después de una prolongada ausencia en el campo político. Radio Moscú revela que el mariscal ha permanecido la pasada semana acompañando a un grupo de oficiales húngaros que visitó diversas regiones de la Unión Soviética.

Malinovsky desapareció el pasado otoño de la escena política siendo sustituido en sus funciones por el mariscal

Andrei Orechko. Lo que dio origen a diversas especulaciones a las que los funcionarios soviéticos respondieron diciendo que «estaba de vacaciones».—Efe

No existe diferencia en proyectiles entre Estados Unidos y Rusia

Informan técnicos militares de la nueva Administración norteamericana

WASHINGTON, 7.—En un estudio de defensa por técnicos militares de la Administración Kennedy,

se ha comprobado que, en la actualidad, no existe una gran diferencia entre los Estados Unidos y Rusia, en lo que a proyectiles, cohetes, proyectiles-cohete y proyectiles dirigidos se refiere.

Oslo, escenario «imposible» de una conferencia occidental de alto nivel

OSLO, 7.—En citulos allegados al Ministerio noruego de Asuntos Exteriores se ha dicho que será virtualmente «imposible» celebrar una conferencia occidental de alto nivel en Oslo, en la primavera próxima, debido a la escasez de alojamiento en los hoteles.—Efe

«Nada existe en dicho campo—se agrega—que tienda a señalar un peligro para la seguridad de los Estados Unidos. En la actualidad o en los meses venideros.

Los observadores señalan que el significado del estudio es que Norteamérica es capaz de infligir a Rusia tanto daño como Rusia pueda infligir a los Estados Unidos, en caso de guerra.—Efe.

Balance 1960 de accidentes de tráfico en Norteamérica

Percieron 38.200 personas; heridas, cerca de millón y medio

CHICAGO, 7.—El Consejo Nacional de Seguridad informa que los accidentes de tráfico han ocasionado la muerte de treinta y ocho mil doscientas personas en los Estados Unidos, durante el año 1960, pero que a pesar de ello se ha conseguido bajar el número de muertos por kilómetro.

Resultaron heridas también en accidentes de tráfico, durante el mismo período, un millón de cuatrocientas mil personas. El índice general de accidentes por kilómetro ha sido de 5,3. En 1959, fue de 5,4.—Efe.

Nuestra ciudad



OPERACION "RELAMPAGO"

(Carta abierta a Jesús Galindo)

Tengo que decir aquí, amigo Jesús Galindo, que he visto y he "comprobado" la maravilla del siglo.

Una operación "relámpago" que no precisa adjetivos porque lo maravilloso se "adjetiva" por sí mismo. Se dice que antiguamente —tiempos para siempre idos— una mueca era una mueca y un colmillo era un colmillo, mientras que un barbero era claro ejemplo de "intrusismo". Quiere decirse que el hombre o la mujer —que es lo mismo— que perdía un "elemento" tan vital y decisivo se quedaba para siempre "mellado" y sin compromiso. Después —la historia es sabida— el odontólogo vino para "tapear" los huecos con arte y ciencia tan finos que es difícil hoy distinguir lo propio de lo postizo. Pero...

Yo creía, y todos creo yo que igual creemos, que para la "operación" de un cambio tan decisivo, se precisaba de un tiempo necesario y yo había visto, flacuchos y "desdentados" a una infinidad de amigos que pasaban días y meses hasta el momento preciso en el que era aconsejable ponerle el nuevo "artificio" que nos permite comer un poco sin desperdicio. De ahí mi gozoso asombro —querido Jesús Galindo— porque el sábado, 11, que quitaste lo que era mío, lo que tú hiciste pusiste y en la noche del domingo cené como un gran señor con mi mujer y mis hijos.

¡Si no lo veo no lo creo y cual lo siento lo digo, lamentando sólo herir tu gran modestia al decirlo!

ANANBYL

Solución del crucigrama 722

HORIZONTALES.—1. La.—2. Caló.—3. Fa. Ra.—4. Galápagos.—5. eF. Re.—6. Es. Er.—7. 7. Onco.—8. Oe.
VERTICALES.—1. Ge.—2. Fefe.—3. Cal. So.—4. La Ar. Ro.—5. Al. Pe. Co.—6. Ora. Eo.—7. Agir.—8. Oi.

ELECTRA ALBACETENSE, S.A.

AVISO

Con el fin de evitar posteriores molestias a sus futuros abonados, Electra Albacetense ruega a los mismos, que al preparar las instalaciones eléctricas receptoras tengan en cuenta las condiciones exigidas por el vigente Reglamento Electrotécnico para baja tensión (Decreto 3-6-55). En el bien entendido que, como es preceptivo, no podrá contratarse el suministro de energía eléctrica con abonados cuyas instalaciones no reúnan las características necesarias. Albacete, 6 de febrero de 1967.

AYUNTAMIENTO DE ALBACETE

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de bicicletas que circulen por este término municipal, que hasta el día 28 de febrero próximo pueden proveerse de la correspondiente chapa-matrícula, en la Jefatura de la Guardia Municipal, sita en la calle de Juan Guspí.

Transcurrida dicha fecha serán sancionados cuantos circulen con bicicletas, sin la mencionada matrícula.

Hace 37 años

Noticias de "El Diario de Albacete"

JUEVES, 7 DE FEBRERO DE 1924:

Esta noche celebrará sesión la agrupación literaria "El Parnasio", del Círculo de Bellas Artes, para discutir la ponencia de la profesora de la Normal, señora Caballero, acerca de "Los deportes y la fiesta de los toros".

En el patio de la cárcel de Sevilla ha sido ejecutado el reo Rabazo.

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte del ex concejal y ex presidente de la Cámara de Comercio, don Pedro Jiménez Molina.

Cuerpo extraño en el cielo albacetense

Numerosos transeúntes vieron anoche cruzar un objeto luminoso

Estamos ante una nueva versión de los "Platillos volantes" o de los "satélites". Esta mañana han sido varios los lectores de nuestro periódico que se han dirigido a nuestra Redacción informándonos de que anoche presenciaron el paso por el cielo albacetense de un cuerpo extraño que, naturalmente, levantó la natural curiosidad.

Concretamente don Salvador Madrigal nos informaba esta mañana que anoche, exactamente a las diez menos cinco minutos, observó el paso de un objeto de color rojizo, no brillante, y a poca altura, en vuelo horizontal.

Parecía no llevar mucha velocidad y su tamaño era el de una pelota corriente.

De esto se habla. Un cuerpo extraño en el cielo albacetense. Y hay la natural curiosidad, a la que nosotros no podemos dar explicación.

Ha muerto Benjamín

Ayer tarde, la fría sección de "Letras de luto" de este periódico daba cuenta del fallecimiento de don Benjamín Muñoz Redondo. La noticia en sí, era una más de las que constantemente nos traen los días. Un hecho más de una persona que ha cruzado el umbral entre la vida y la muerte. Sin embargo, nosotros queremos dejar reflejado en estas breves y mal hilvanadas líneas el estímulo y sincero homenaje a Benjamín. Así era como le conocían y le llamaron durante muchos años una larga generación de jóvenes. Generación que hoy radica en sus lugares de trabajo por diversos puntos de la geografía y que en otra hora vivieron al lado de Benjamín. Y como vivieron a su lado, conocieron de su amargura al perder un hijo en la guerra de Liberación. Y convivieron con él en trance de enterrar otro hijo, muerto en acto de servicio por la Falange Juvenil, y que el Mediterráneo se llevó a militar entre los mejores. Y a pesar de su amargura, con su cara siempre seria, de padre recto y comprensivo, a la vez tenía la frase amable y el gesto justo y tolerante, para los jóvenes llenos de ímpetu y ardor juvenil y falangista, que por mejor querer iniciarse en el servicio a su idea, le robaban el descanso, el sosiego y hasta la paz de su hogar, para lograr la empresa que por sus años tenían encomendada y que él sabía consentir primero a regañadientes para terminar con una tierna sonrisa.

Veinte años viviendo con la juventud bien merecen un breve recuerdo cuando ha pasado a la vida eterna. La juventud que nació a la vida con el Frente de Juventudes en Albacete no olvidará a Benjamín. Y en nombre de esa juventud, a la que él llevó en su corazón y con ella convivió con su corazón siempre tierno aunque el rostro lo peinaran canas, pedimos al mejor y más sincero de los homenajes: Padre nuestro... P. G. M.

Cuarto concierto matinal extraordinario de la Banda Municipal

Se celebró el domingo en el Teatro Circo

Gran animación en el local inundo, con su arrolladora brillantez, la línea básica de esta composición, que acaba con una grandiosidad espectacular.

La segunda parte fue "La Vida Breve", de Falla; "La Marchenera", de Moreno Torroba, y "La Tempranica", de Giménez. Estas selecciones tan españolas y con gracia peculiar, fueron interpretadas con garbo y buen estilo, pronunciando, los diferentes solistas y el conjunto, una realización muy adecuada, de sus virtudes musicales. El público correspondió con verdadero entusiasmo a esta labor de nuestra Municipal, despidiendo largas ovaciones, tan reiteradas al final, que obligaron a la Agrupación a repetir el minuetto de la "Arlésiana".

El maestro Martín dirigió, con justeza y galanura, a sus profesores, contribuyendo con esta actuación, a sumar un triunfo más a los ya conseguidos.

BEMOLES

TEATRO CIRCO

— Empresa: LUIS MARTINEZ SANCHEZ —

CONTINUA de 5'30 a 1

COMPLEMENTOS

— y —

último día de la graciosísima película

Un cadillac en oro macizo

(tolerada)

Judy Holliday y Paul Douglas.

Pases: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Jueves día 9, sensacional estreno en color por Deluxe MISION DE AUDACES

John Wayne y William Holden. — (Tolerada)

Cartelera de espectáculos



— Empresa: J. PEREZ GARCIA —

CAPITOL

CONTINUA DE 5'15 a 1

Grandioso programa doble En technicolor, no tolerado

El caballero de la Banda Negra

Vittorio Gassman y Ana María Ferrero

Pases: 5'15, 8'20 y 11'30

Un médico en la Marina

Dick Bogarde y Brigitte Bardot

Pases: 6'45 y 10

GRAN HOTEL

CONTINUA DE 5'30 a 1

COMPLEMENTOS

sensacional estreno de la gran producción

Muerte al amanecer

(No tolerada)

Antonio Vilar, Nadia Gray y José M.ª Rodero

Pases: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

CARRETAS

CONTINUA DE 5'30 a 1

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

(No tolerado)

En cinemascope y technicolor

Ellos y ellas

Marlon Brando, Jean Simons y Frank Sinatra

Pases: 5'30 y 9'30

estreno de la sensacional superproducción italiana

La gran guerra

Alberto Sordi, Vittorio Gassman y Silvana Mangano

Pases: 7'15 y 10

ASTORIA

CONTINUA DE 5'30 a 1

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

(No tolerado)

— DOS ESTRENOS —

Una hectárea de cielo

Marcello Mastroianni y Rosana Schiaffino

Pases: 5'30, 8'30 y 11'30

Duelo en la cañada

Mary Esquivel y Javier Armet

Pases: 7 y 10

Butaca, 8 pesetas; Entresuelo, 6

PRODUCTOR «A»

CONTINUA DE 5'30 a 1

Sensacional programa doble

(Tolerado)

Bombas para la paz

Fernando Fernán Gómez y Susana Campos

Pases: 5'30, 8'30 y 11'30

Cuatro caras del Oeste

Joel Mac Crea y Frances Dee

Pases: 7 y 10

PRODUCTOR «B»

CONTINUA DE 5 a 10

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

En technicolor, tolerado

Cadetes del aire

Antonella Luaidi y Franco Interlenghi

Pases: 5 y 8'15

Un americano en Toledo

Silvia Morgan y Jorge Riviera

Unico pasé a las 6'30

CINEGRAMAS

Gran Hotel

«LA GRAN GUERRA»

Los autores del guión de este film italofrancés, han recogido con un realismo escalofriante el horror de la primera guerra europea. Age, Scarpelli, Vicenzoni y Mario Monicelli—director, éste, también de la película—no anduvieron con ningunas contemplaciones. La obra es brutal, impresionante; apenas los rasgos de humor, o fracamente cómicos, consiguen mantener el ánimo del espectador, a modo de sedante, para que continúe en la butaca hasta el final. La sensibilidad más endurecida ha de sobrecogerse ante el espectáculo de «La Gran Guerra» que, aunque sólo sea por lo que muestran sus imágenes, ya supone una protesta, un grito antibelicista.

Mario Monicelli, colaborador de Stefano Vanzina—«Steno»—en algunos films importantes, no hace ninguna concesión en esta nueva obra, que tanto dice en favor de la paz, siendo una película de guerra.

La historia de Orestes y Giovanna es una mera anécdota en el teatro de pesadilla que es la lucha. Ya hemos dicho que, ante todo, el lado risueño de «La Gran Guerra» tiene a juicio nuestro, la finalidad de entibiar la tensión de una gigantesca tragedia. Dos soldados que se ven abocados a la lucha, por la que no sienten el menor interés. Se encuentran arrastrados a ella en un banderín de enganche. Luego, como no son héroes ni pretenden serlo, tratan constantemente de buscar el «enchufe», de escabullirse de las misiones más peligrosas, de hacer la guerra en la retaguardia, siempre que les sea posible. Y se suceden los lances más pintorescos, las sorpresas más inesperadas, graciosas situaciones, que perfilan y definen admirablemente el temperamento y la personalidad de Orestes y Giovanni.

La guerra siempre suele montarse con los héroes en primer término. En esta ocasión, los héroes están lejos de los protagonistas; el valor, la bizarría, queda como fondo de un plano general. Ellos son los cobardes; son hombres, a secas, que temen a la metralla, que no quieren morir. Mario Monicelli ha buscado el lado humano. Incluso, cuando Giovanni se deja fusilar antes que confesar al enemigo el importante secreto militar, lo hace por un sentimiento de orgullo, más que de heroísmo, después de desahogarse a gusto con el oficial austriaco. Y Orestes, llevado a la fuerza al paredón, llora desesperadamente su irremediable fatalidad, gritando su co-

bardía, su inocencia. Han muerto dos soldados más, dos hombres, aunque su muerte—el orgullo de uno y la ignorancia del otro—naya sido fructífera para las armas italianas. Todavía, un combatiente crítica a los «enchufados», al pasar junto a sus cadáveres. Es la ironía de la guerra, donde cada soldado es un mundo aparte, desconocido por los demás.

Tiene muchos aciertos la película de Mario Monicelli, aparte de que en realización es impecable. Bordin—el personaje que encarna Folco Lull—es todo un ejemplar de mercenario. Constantina también tiene su secreto, y trafica con lo único que posee por instinto maternal.

Una excelente película de Monicelli, justamente premiada con el máximo galardón en Venecia; una película de guerra que hace sentir acuciadamente la necesidad de la paz, la comprensión, la confraternidad entre las naciones.

La interpretación, lógicamente, está a la altura del conjunto de la obra. Alberto Sordi, en su primer papel dramático, revela una capacidad extraordinaria; porque no deja de ser el cómico tan personal del cine intrascendente que ha hecho hasta ahora, y, sin embargo, presta a su personaje una solidez formidable. Vittorio Gassman, apartado de su equivocada trayectoria de galán barbaudino, tiene igualmente oportunidad de demostrar su categoría. Los demás—Bernard Blier, Romolo Valli, etc.—junto a los citados, no desentonan en absoluto.

«Una hectárea de cielo»

Aglauco Casadi ha hecho un sainete de los que prodiga el cine italiano, de unos años a esta parte. Un sainete ambicioso que no ha conseguido su finalidad. Le ha faltado concreción, fidelidad a la idea principal, de elevado matiz poético. Pero se diluye en insignificancias, en pequeñas cosas que recargan la acción haciéndola ganar en popularidad, pero restándole, lamentablemente, trascendencia.

Un charlatán, vividor por las ferias pueblerinas de la ingenuidad de las gentes sencillas, acaba vendiendo parcelas de cielo, con el doble negocio, para los compradores, de los derechos de paso que deberán abonar los aviadores, por ejemplo, y la seguridad de contar con él para la otra vida. Naturalmente, el asunto era muy delicado, porque el ri-

diculo y la estupidez acechaban a lo que pudo ser un poema. Y se malogró, porque Aglauro Casadi no pudo con él. Todo ha quedado por tanto, en un sainetillo más, jocoso, divertido, pero apenas sin contenido.

Marcello Mastroianni y Rossana Sciuffino desempeñan los principales papeles de «Una hectárea de cielo».

GUTI

CAPITOL

«Duelo en la cañada»

Manuel Mur Oti, su obra, siempre ofrece interés; el que promete una personalidad bien acusada, capaz de llevar algo nuevo a cada película que sale de sus manos. De Mur Oti estamos esperando una gran película, que sabemos que sabe y puede hacer. Pero es lo cierto que hasta ahora se le ha escapado, a veces cuando ya la tenía suficientemente perfilada.

«Duelo en la cañada» está escrita también por el realizador. Es una tragedia del campo andaluz, a finales de siglo. Un «western» a la española, un film del Oeste en Andalucía, lo que no es nada descabellado, porque la serranía, los desiertos, le dan escenario, y los personajes, por semejanza—soledad, aturdimiento, temperamento—también encarnan dentro de lo que pudieran considerarse como premisas indispensables de este género cinematográfico.

El amor, los celos, la pasión; el gañán y el señorito. La rivalidad a muerte por una mujer. Un argumento de interés, bastante falseado, ciertamente; pero con posibilidades cinematográficas.

Mur Oti se pasó de raya en algunos aspectos de su película. La madre del protagonista y la viudita rubia son de lo más cursi y sofisticado. La ausencia de una mujer en la ganancia, inconcebible. El atuendo del rival en la última secuencia, más propio de Jesse James que de un jinete andaluz. Pero, con todo, la cinta tiene buen son; por su técnica, un tanto fría, pero inteligente; por su ambientación, por la plasticidad de muchos de sus planos—magníficos, por su expresividad, los nubarrones, en el del encuentro de ambos contendientes—, y también por la ausencia de algunos encuadres; el último, concretamente, es de gran originalidad.

Detalles, en fin; algunos como para entusiasmarse. Pero detalles nada más. Seguimos esperando la gran película de Mur Oti.

Interpretan los primeros papeles, Javier Armet, Mary El quivel, Leo Anibóriz, María Cruz y Cándida Losada.

GUTI

Sesión del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

Más de siete millones y medio de pesetas pagados por la Delegación de Albacete durante el mes de noviembre

El pasado día 27 de enero celebró su sesión ordinaria el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión bajo la presidencia de don Guillermo Serra Navarro.

En dicha sesión fueron tratados y resueltos, entre otros, los siguientes asuntos:

Después de ser leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Consejo conoció de las actividades de su Comisión Permanente y Comisión del Seguro de Enfermedad, durante el mes de enero, por lectura que efectúa el secretario accidental de las actas de las sesiones celebradas por tales Comisiones.

Se aprobaron veintidós expedientes de concesión de premios a la Nupcialidad, y, en trámite de recuento de reposición, fue aprobado otro premio más y rechazado uno.

También fueron aprobados siete expedientes de inclusión de beneficiarios en Seguro de Enfermedad con carácter excepcional.

Asimismo fue aprobada la propuesta de devolución de cuotas de Seguros Sociales indebidamente ingresadas, en relación con tres expedientes, por importe total de quinientas quince pesetas con setenta y nueve céntimos. Se dio lectura al infor-

me mensual del señor director provincial sobre el desenvolvimiento administrativo de la Delegación Provincial, sus Agencias Comarcales e Instituciones Sanitarias del Seguro de Enfermedad, con detalle de todas las operaciones efectuadas en cada uno de los distintos servicios.

Quedó aprobada: una propuesta de adquisiciones con destino a la Delegación, una propuesta denegatoria de Subsidio de Escolaridad, y otra, también denegatoria, de cambio de calificación laboral en el Centro Laboral Agrícola.

Los pagos realizados durante el mes de noviembre del pasado año, por Seguros Sociales, fueron los siguientes:

- Seguros de accidentes, 389.530,25 pesetas.
- Seguros Voluntarios, 2.699,46 pesetas.
- Montepío de Administración local, 66.889,92.
- Mutualidad de la Previsión, 671,17 pesetas.
- Mutualidad del Seguro Escolar, 1.200 pesetas.
- Seguro de Paro Tecnológico, 6.034,22 pesetas.
- Subsidio de Paro, pesetas, 204.815,88.
- Seguro de Vejez e Invalidez, 3.165.099,82 pesetas.
- Subsidio Familiar, pesetas 2.030.483,18.
- Seguro de Enfermedad, 1.042.196,76 pesetas.

Servicio Doméstico, pesetas 43.826.
Totales, 7.853.245,66 pesetas.

NOGAT Raficada de acción rápida



con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada exterminará rápidamente y sin molestia toda clase de ratas, ratones y topos. De venta en farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKARTARG, calle de TER, 16, Barcelona. Mandando este recorte, enviamos gratuitamente un interesante folleto.

SE VENDE PISO
en buenas condiciones.
Teléfono 3480.—Albacete

Anuncios por palabras

MAQUINAS PUNTO manuales, eléctricas. Patente italiana, Rematadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Facilidades. Imperio, Montera, 32. Teléfono 21-34-21.—Madrid.

Buena Ventura Pérez González

DISTRIBUIDOR OFICIAL DE



PARA LA PROVINCIA DE ALBACETE
Gran Vía n.º 1 HELLIN (Albacete)
Carretera de Madrid, 17 Albacete

TALLERES DE SERVICIO OFICIAL

- D. Rafael G.º Martínez - Carr. Circunvalación
Teléfono 4015 - ALBACETE
- Taller Los Boteros - Puerta Valencia, 116
Teléfono 113 - ALMANSA
- D. José Garrido Azorin - Guadalhorco, 31
Teléfono 71 - HELLIN
- D. Sabas Pérez González - Carretera, 31
Teléfono 23 - YESTE

MOTORES
Y
CAMIONES



RECAMBIOS Y ACCESORIOS

VESPA

OPERACION INVIERNO 1961
SIN ENTRADA Includiendo impuesto de lujo-accesorios,
matriculación, I.C.

Puede adquirirla en cómodos plazos mensuales. Infórmese en:
AUTOMECANICA ALBACETENSE, S. L. PASEO DEL
ISTMO, 21

La locura: Un mal que antes se curaba en la hoguera

¿Dejará la psiquiatría de ser la ciencia del infortunio para convertirse en la ciencia de la felicidad?

Hervé Bazín, premio Goncourt 1965, asegura esto en su reportaje "El fin de los manicomios" a su vuelta de un viaje por toda Europa

Por GIL VEGA

Vencidas en la batalla, en la gran epopeya que la Medicina viene manteniendo secularmente, muchas enfermedades que hace, incluso, cincuenta años, se tachaban de incurables, tres grandes enemigos de la humanidad siguen triunfando a despecho de la ciencia: el cáncer, las enfermedades venéreas y las que, agrupadas, constituyen el objetivo principal de la Psiquiatría.

De la primera se ha hablado tanto, que bastará con decir que el pasado año sólo los reportajes sobre el cáncer han sobrepasado el cúmulo de los que, de modo más o menos científico y espectacular se han ocupado de la conquista del espacio. De las enfermedades del segundo grupo también se ha hablado bastante, y puede decirse que, por la muerte de los famosos sobre todo, no han perdido actualidad en la información. Y respecto de las terceras... este es ya otro cantar: inexplicablemente la Psiquiatría, sus logros, sus avances, su marcha, sencillamente, están no poco ausentes de los periódicos, pasto seguro, lugar cotidiano en el que el lector de hoy busca avidamente su cultura. ¿Es que se le quiere ayudar a soslayar la realidad del más espantoso de los fantasmas actuales?

os más engrandecida de lo que en realidad es, o puede ser. Además: ¿es que no tiene la Psiquiatría noticias esperanzadoras que dar, caminos que enseñar, soluciones que aportar como primera provisión al miedo cervical del hombre ante su demencia?

Estas preguntas han obtenido respuesta amplia y satisfactoria merced a un hombre suelto tras dar la vuelta a Europa, introduciendo su curiosidad de periodista en todos los manicomios importantes, ha acabado por asentar esta conclusión optimista: "La Psiquiatría ha dejado de ser la ciencia del infortunio irremediable, para convertirse, quizá en un futuro próximo, en la ciencia de la felicidad". Conclusión tanto más importante y sugestiva, cuanto ha sido pronunciada en el momento en punto en que nunca había sido más desesperado ni desesperante el estado mental del mundo; y del cual darán idea las cifras que arroja Europa: 2 millones de enfermos mentales.

Este optimismo documentado, esta aseveración, resumen de un largo viaje e infinitas experiencias y encuestas, aún tiene una conclusión más escueta y valiente:

"EL FIN DE LOS MANICOMIOS"

Recientemente, la Prensa francesa, "France Soir" concretamente, ha publicado una serie de reportajes que, bajo el título que nos sirve de epígrafe, ha realizado Hervé Bazín, periodista y premio Goncourt 1965, por su novela "La cabeza contra los muros", cruzando Europa en todas las di-

recciones de la rosa de los vientos. Dichos trabajos, que culminaron, naturalmente, en un libro puesto recientemente a la venta en España bajo el mismo título y avalado por tan prestigiosa personalidad como es el profesor R. Sarro, presidente de la Liga Española de Higiene Mental, constituye una de las más asombrosas informaciones que se hayan proporcionado al público. Hervé Bazín es un ex enfermo del tipo que nos ocupa y por eso sus reportajes tienen el doble valor que puede suponer, en todo trabajo, el "recuerdo" y el interés nuevo. Si, ¿qué se hace por esos mandos de Dios con los que han perdido la razón? ¿Siguen siendo los manicomios edificios enrejados, almádenas de muertos en vida, sombrías cárceles, pudrideros físicos y espirituales, cátedra del palo como único lenguaje, motivos capaces de inspirar todavía a Stephen Keller capítulos de horror ante los que la Humanidad más sana tiembla como una llama o se sume en pesadillas mil veces más terribles a veces que la propia locura? Y se puso en viaje. Su conclusión más definitiva es la que antes anotamos: El cielo que se inició precisamente en España con la fundación del Hospital Psiquiátrico del Mundo (Valencia, 1409), se cerrará en nuestra época, pues tan radical es el progreso de la Psiquiatría en la actualidad, Pero ¿cómo?

realizada por Bazín no radica en una farmacopea más o menos eficaz en la que abundan los llamados "tranquilizantes", que al cabo se vienen a ser sino "camisas de fuerza químicas". La aparición y empleo del largartil y la reserpina han serenado la atmósfera notablemente, pero ni éstas ni cualquier otra droga pueden sustituir el esfuerzo reconstitutor y curativo de la voluntad. Y ahí está el éxito y la raíz del ánimo que dicho autor trata de infundirnos. Solución maravillosa y feliz que eleva al psiquiatra a la categoría de verdadero redentor, muy por encima de la de médico a secas, aunque esto ya lleve implícito lo primero.

La psicoterapia se impone y triunfa, al fin, si no en lo irremediable —locura en último grado— si al menos en los casos no todavía perdidos y, sobre todo, en la tan importante fase preventorial. Sobran las rejas y los cerrojos, las cadenas y el castigo en los manicomios, y frente a esto estas casas de salud van siendo auténticas "casas propias" del paciente porque en ellas viva como si fueran tales y su control y vigilancia se hace "a distancia" o tan próximos que el mismo participa activamente en su curación.

La vida confortada y el trabajo parece ser el lema en el que la moderna Psiquiatría basa su éxito. Asilo pésimo, enfermo pésimo y enfermo pésimo.

TELEVISION, RADIO, CLUBS, GRANJAS...

UN MANICOMIO NO ES UN PARAISO, PERO TAMPOCO ES YA UN INFIERNO

El optimismo de la encuesta

Los extranjeros opinan

El nuevo horario español

Defectos atractivos de nuestras costumbres. Desperdiciar sol, lujo de España.-El gallo y la gallina como símbolos

El probable y acaso conveniente cambio de horario es tema palpitante de la población de Madrid, donde quizá sea más efectivo e influente en el desarrollo de la vida ciudadana que en las restantes provincias españolas, ya que a la capital de España, que es burocrática por excelencia, corresponde un gran censo flotante de ciudadanos, forasteros, que la visitan en plan de negocios y... a ver al duque, es decir, a buscar diversión o esparcimiento, aprovechando las horas inhábiles para asuntos serios. Tal vez se haya de reparar en este punto problemático, pero... ¿y los extranjeros? ¿Qué opinan los extranjeros residentes en Madrid, que tienen experiencia de horarios parecidos al que ahora se pretende? Para la encuesta hemos elegido, en puro azar periodístico, a tres extranjeros españoles o españolizados que acaso fortuitamente, también, coinciden en el fondo, al expresarse de muy distinta forma. Veamos:

Victor Andresco, ruso, escritor que acaba de publicar con pleno éxito "El suero esencial" y que corrige las pruebas de libros tan castizos como "Patio de vecindad" y "Madrid, kilómetro cero", nos dice:

—Las costumbres españolas están llenas de defectos... muy atractivos. A mí me gusta España con sus tradicionales costumbres, buenas o malas y lamentaría que cambiasen. Pero, a lo mejor, cambian y me siguen gustando.

—¿Y desde el punto de vista laboral?

—No entro en la cuestión. Como escritor tomo del día y de la noche las horas que puedo, las que me obligan los apremios y otras circunstancias y aquellas otras que me siento empujado por la inspiración.

—¿Entonces?

—¡Ah! Otra cosa es el descanso, la expansión callejera, el paseo que despeja, la conversación del público, que inspira, el diálogo en el bar, de madrugada...

Victor Andresco suspira temeroso de las propuestas retribuciones horarias, pero concluye afirmando que es un hombre recoleto que gusta mucho del hogar.

Josef Waldemar Riedel, alemán que vino a España atraído por afición turística y que consiguió, la pasada temporada, soborar la gloria de cortar orejas en modestos ruedos, es amante también, como no, del sol embotellado.

y del que luce en alto. Waldemar, ario puro, tiene sal y garbo de nuestro Sur y con frases sueltas puntualiza su criterio. Ha recordado de la "Hoja del Lunes", la caricatura de López-Motos en la que un caballero señala un reloj para el nuevo horario y explica: En vez de curru, dice el dúo, a la hora de acostarse con las gallinas.

—Si se trata de eso, no me gusta. En mi país canta el gallo su ki-ki-ri-ki dos horas más temprano y no sé cómo aquí van a obligarle a lo mismo... Creo que en España se acuesta la gente demasiado temprano y en cambio más patriotas, con poca sal, tienen que aprovecharlo. La Naturaleza y no el hombre es la que manda.

Y con aire de sentencia exclama Waldemar:

—Desaprovechar sol es un lujo de España que bien puede darse ese gusto.

—Pero los toros... las corridas se celebran en verano y a pleno sol —puntamos.

—Sí, pero son caras las localidades de sombra —replica, rápido—. Lo contrario de lo que sucedería en Hamburgo.

Jhon Connor Robles, inglés residente en Londres, de madre española como revela su segundo apellido, se "escapa" a España siempre que puede y enterado de los proyectos horarios, nos dice por carta que no ve "meridiano" el intento. Y escribe:

"Quiero saber si podré vivir en Madrid fuera de horario" para mejor descansar, si tendrán en cuenta a los que vamos a España huyendo del ordenado ritmo laboral, si podremos disfrutar, por igual, del sol español y de las estupidas noches de Madrid estrellado y tibio, después de dormir larga siesta"

Y Mr. Connor termina preguntando si será o no "obligatorio" el nuevo horario.

—Ahí está el quid, el intrínseco, el busllis de la cuestión —afirma, haciendo alarde de dominio de sinónimos castellanos.

Ojo, pues, al turismo, y he aquí nuestro colofón con moraleja: resulta que los extranjeros critican con frecuencia nuestros vicios y defectos pero, puestos ellos a vivirlos, a experimentarlos, los practican con más afición que nosotros. ¿Hay un poquitín de envidia en las críticas o es que nos aman en secreto por nuestras imperfecciones?

ARCO

TRACTORES

AMERICANOS

OLIVER
 orugas 43-57-61.5 HP.
 ENTREGAS EN EL ACTO

INGLESES

DAVID BROWN
 ruedas 42.5 HP.
 ENTREGAS INMEDIATAS

ALEMANES

PORSCHE DIESEL
 ruedas 15-28-42-55 HP.
 ENTREGAS INMEDIATAS

FRANCESES

CONTINENTAL
 oruga 65-85 HP.
 ENTREGAS INMEDIATAS

Finanzauto, S.A.

Glorieta del Portazgo s/n - ALBACETE
 Calvo Sotelo, 13 - Almansa

En Holanda está la cabeza de este movimiento revolucionario en pro de la salud mental. El centro de Amsterdam es llamado, y con razón, la "Meca de la Psiquiatría". Posee muchas camas, pero... vacías casi todas, el enfermo es tratado en su propia casa, en la calle, en el trabajo, bajo la humana consideración de ser uno más entre sus semejantes... en tanto éstos no lo esquivan como si de tener la peste se tratara. Después de un tratamiento breve, los enfermos son incorporados a la vida.

Inglaterra y Dinamarca siguen caminos paralelos.

Hervé Bazín ha vuelto feliz y da su impresión en términos que no dejan lugar a dudas: El ha visto, en diferentes países, cómo los manicomios en nada van recordando a los lugares malditos que han sido hasta hace poco tiempo, y a través de esas salas confortables, libres de cerrojos y severos guardianes con radio, televisión, salones de actos, granjas y talleres, clubs, etc., etc., ha intuido algo más importante y que bien merece la pena de dar la noticia: "Las Instituciones psiquiátricas están llamadas a desaparecer", a quedar algo así como piezas arqueológicas.

AVISO
 El Dr. D. Lorenzo Valencia, ha trasladado su domicilio y consulta a O. Redondo, 9, quinto, teléfono 2411.

BARCELONA-LA GUAYRA
 GUADALUPE • MARTINICA • TRINIDAD

VENEZUELA
 El coloso del Caribe
 SALIDAS
 20 febrero.
 5 marzo (V. Ascania).
 23 marzo.
 25 abril.

HIJOS DE M. CONDEMINAS
 AGENTES GENERALES
 BARCELONA: Paseo de Colón, 9 - Tel. 21 14 80
 MÁLAGA: Avda. Generalísimo, 33 - Tel. 13935
 MADRID: Cor. S. Jerónimo, 31 - Tel. 32 04 00
 ALMERIA: Avda. Generalísimo, 84 - Tel. 2867
 PALMA MALLORCA: Plaza Woyler, 15-17
 Y PRINCIPALES AGENCIAS DE VIAJES

Vuelta Ciclista a España

3.200 kilómetros y tres millones en premios

Salida de San Sebastián y llegada a Bilbao: se entrará en Francia, se cruzarán los Pirineos y se bordeará el Mediterráneo

Participarán Bélgica, Francia, Italia, Holanda y Portugal

Desde Albacete se subirá a Madrid

El trazado oficial de la Vuelta Ciclista a España 1961 se dará a conocer oficialmente, dentro de muy breves días. Sin embargo, gracias a la gentileza de don Luis Bergareche, director de la prueba, padre de la misma, podemos adelantarte que la edición de esta temporada tendrá aproximadamente unos 3.200 kilómetros.

Una llamada a Bilbao: En "El Correo Español-El Pueblo Vasco" nos informan que el señor Bergareche está en Madrid, solucionando unos asuntos. Y como sabemos su debilidad para con los amigos que en la capital tiene, nos fuimos al comercio de uno de ellos. Efectivamente don Luis Bergareche estaba allí.

Sin dejarle ni tan siquiera tiempo para reaccionar "por el casual encuentro" surgió la primera pregunta: ¿Cómo va el trazado de la vuelta?

—Magníficamente. Este año hemos encontrado un mayor apoyo. La salida, como bien sabes, se dará en San Sebastián, luego nos dirigiremos a Francia, con posible final de etapa en Bayona, para bajar, cruzando los Pirineos, hacia Barcelona y seguir el Mediterráneo.

—Una premisa. ¿Pasará por Zaragoza?

—Esta edición, no.

—¿Llegará a Andalucía?

—Creo que no. Nos quedaremos en Albacete para subir hacia Madrid.

—¿Etapa a los puertos?

—Etapa en Madrid. Por el momento no puedo aclarar si será, o no, etapa de montaña.

—¿Y luego?

—Camino del Norte.

—La pasada edición se vio bastante afectada por las salidas neutralizadas. ¿Las habrá este año?

—Por el momento, sólo se da una. Como máximo que se den dos.

NUTRIDA PARTICIPACION EXTRANJERA

El señor Bergareche, cuando y respetado por todos cuantos, año tras año, forma parte del atractivo espectáculo deportivo que interesa a España y al ciclismo mundial, añade:

—La vuelta, en lo técnico, será mixta. Es decir, para equipos comerciales españoles y para representaciones extranjeras.

—¿Equipos internacionales?

—Sin llegar a ser equipos internacionales, pero sí conjuntos que vendrán oficialmente representando a su ciclismo patrio.

—Las cartas habrán llegado a su destino. ¿Pueden saberse los países destinatarios?

—Francia, Bélgica, Italia, Holanda y Portugal.

—¿Bahamontes?

Medio en serio, medio en broma el señor Bergareche, nos dice: "Estoy en la creencia que Federico ha fichado por un equipo extranjero para no correr la Vuelta a España".

La respuesta nos hace meditar. Pero Bergareche proclama rápidamente:

—La Organización no tiene nada contra Bahamontes. Ni creemos que tampoco él contra nosotros. Su presencia en la Vuelta sólo puede darse si se inscribe el equipo que él capitaneará esta temporada. De ser así la vuelta tendría a Bahamontes y a destacadas figuras del ciclismo italiano.

No se hace difícil comprender, que esta edición "no se ha hecho para Bahamontes". Buen criterio. La Vuelta Ciclista a España es la clásica española por excelencia. La carrera que ofrece la oportunidad de reverdecer laureles y encumbrar a los modestos, a los que a golpe de pedal luchan por llegar a ídolos del ciclismo mundial. Y no todos los ídolos suelen ser agradecidos.

De Cabooter, De Mulder, todo el equipo belga de "Groene", es muy posible que participe en esta Vuelta a España 1961.

MAS DE TRES MILLONES EN PREMIOS

—Grandes muchachos, mejores deportistas: La Vuelta a España les dio dinero y prestigio. Llegaron a ella con la etiqueta de "petardos" y ahora son figuras en las que el ciclismo belga abraza las máximas esperanzas. Y llega la última pregunta: ¿Premios?

—Más de tres millones de pesetas.

Con estos premios la representación extranjera no puede ser mala. Ahora sólo nos resta desear que la lucha entre los equipos españoles sea abierta, noble y deportiva; que entre bastidores no se trame el acto más funesto que merma espectacularidad a este rudo deporte, que echa por los suelos las más caras y ambicionadas esperanzas de muchos atletas del pedal: las maledicencias, coaliciones.

La Vuelta Ciclista a España 1961 se nos presenta más interesante e incierta que nunca. La lucha sin cuartel se iniciará a finales de abril. Entre los seguidores estará el seleccionador y director técnico del equipo nacional, Gabriel Saura. Lo dicho, a Saura le será muy difícil darle gato por liebre. Los que piensan en la fama, en los contratos, en ganar dinero, tendrán que sudar y sufrir lo suyo... Tributo lógico que debe rendir todo aquel que se precie de querer "ser alguien".

Francisco J. ARDUENGO. (De "El Noticiero Universal")

Gran triunfo del Maestranza a domicilio

Jumilla, 6; Yeclano, 2. Villena, 4; Elda, 0. Almansa, 7; Minera, 0. Monóvar, 5; Unionense, 2. Muleño, 2; Calasparra, 1. Villajoyosa, 5; T. Picheco, 0. Alcantarilla, 0; Maestranza, 1. Hicitano, 1; Isaac Peral, 2.

Ha finalizado la primera vuelta del Campeonato Regional y sigue la lucha por los primeros puestos entre los equipos del Almansa, Monóvar y Jumilla, conjuntos éstos que han de mantener, probablemente, la pugna hasta el final del torneo.

El triunfo más destacado de la última jornada corrió a cargo del conjunto del Maestranza, que se apuntó un meritorio triunfo en el campo del Alcantarilla, venciendo al titular de un reñido partido. A ver si de ahora en adelante se ve una recuperación total del cuadro alviador.

Nueva goleada en el campo de la Gorieta, en el partido disputado entre el Almansa y la Minera. A pesar de los muchos goles, el público no salió satisfecho del juego presenciado, siendo, por lo tanto, lo más destacado del partido, la bronca fenomenal que el público dedicó al equipo almansino, al aparecer éste en el terreno de juego, por su desastrosa actuación de Villena.

El Monóvar encontró más dificultades de las que pare-

ce indicar el marcador, en su partido con el Unionense. El equipo visitante marcó primero, llegando al descanso con empate, siendo en la reanudación y en los minutos finales cuando el Monóvar venció con claridad.

El Jumilla, siguiendo su excelente momento de juego, batió con facilidad al Yeclano, a pesar del ardor que puso en la contienda por evitar la goleada.

Buen partido del Villena, que dominó durante los 90 minutos y venció con absoluta facilidad al conjunto de la Unión de Elda.

El Villajoyosa vuelve, de nuevo, a realizar buenos partidos, ya que venció con holgura al Torre-Pacheco, en un choque de "claro color local".

Reñido partido en Mula, con ambiente extraordinario por la cantidad de seguidores del Calasparra, pero al final el triunfo fue para los locales por su mayor decisión ante el marco rival.

Gran triunfo del Isaac Peral en Altabix, venciendo al Hicitano, en un partido de neto dominio del equipo cartagenero.

A La Roda le correspondió jugar con el Lorquí, pero por la retirada de éste no jugó.

En el primer puesto de la clasificación figuran el Almansa y Monóvar con 24 puntos, seguidos del Jumilla con 22 y Muleño, 19.

Raúl ABELLAN

Entrega de premios a los vendedores de los campeonatos sociales del Estamento de Empleados y Dependientes

Se celebró el sábado en sus salones en un sencillo y simpático acto

El pasado sábado, en uno de los salones del Estamento de Empleados y Dependientes, se celebró un sencillo y simpático acto, en el que se hizo la entrega de premios a los vencedores de los campeonatos sociales que con gran interés, se han venido celebrando con participación de numerosos aficionados.

El acto consistió en una cena espléndidamente servida por la repostería de la Sociedad a la que asistieron la casi totalidad de los participantes en las competiciones de ajedrez, dominó y truco, así como numerosos socios y simpatizantes de estos torneos.

La cena transcurrió en un ambiente grato de harmonía, siendo presidida por el presidente de la Sociedad, don Antonio Álvarez Iglesias, al que acompañaban el secretario de la Obra Sindical "Educación y Descenso", don Bernardo Moraga Sáiz y otros miembros directivos.

A los postres, el señor Álvarez Iglesias se dirigió a los comensales con sentidas palabras de felicitación para vencedores y vencidos, alogiando la magnífica deportividad de los participantes y la brillantez con que se han desarrollado las diversas competiciones. En iguales términos habló el señor Moraga Sáiz, quien mostró su satisfacción por el éxito de estos campeonatos que demuestran el espíritu de confraternidad que reina entre los socios, felicitando a la Junta directiva de la entidad por su brillante labor.

Seguidamente se procedió a la entrega de trofeos, entre valiosas ovaciones de los asistentes.

Todos los trofeos, preciosos, grabados artísticamente, fueron donados por la Sociedad.

Los vencedores de estos torneos fueron los siguientes señores: de ajedrez, campeón, don José Royo García, y subcampeón, don Juan González Henares; dominó, campeón, la pareja formada por don Paulino Martínez y don Juan Ruiz y subcampeones, los señores don Francisco Frutos y don Antonio Sáiz, y de truco, la pareja formada por don Emilio Iniesta y don Pedro Ntero, siendo subcampeones, los señores Valero Solvez y don Ricardo G. Royo.

Finalmente hablaron don Pedro González Gómez, concejal de nuestro Excmo. Ayuntamiento; nuestro compañero, señor Parreño, y el popular actor albacetense, Antonio Castillo, cerrando la gratísima reunión el señor Álvarez Iglesias, con unas cariñosas palabras en las que reiteró su felicitación a los vencedores y a todos los que contribuyeron al feliz desarrollo de estos torneos.

La Roda goleó al Independiente de Murcia (10-1)

LA RODA.—(De nuestro corresponsal, Braulio De Miguel):

Presenciamos un encuentro amistoso entre el C. D. Independiente de Murcia y La Roda E. D., que nos demostró el inmejorable acoplamiento realizado con los recientes fichajes y la inclusión en sus líneas de otros jugadores apartados por algún tiempo. El primer tiempo fue de tal profundidad y calidad de juego, que deshizo a sus enemigos hasta comprimirlos en su terreno, acosando y ligando tal clase de jugadas que bien pronto se vio la superioridad. En esta parte hubo dos penaltys, uno por cada bando, siendo válido el de los murcianos y saliendo fuera el tirado por Ballesteros, terminando esta primera parte con 2-1. Al reanudarse, ganando en juego, se suceden los tantos y las jugadas de gran vistosa adpor toda la delantera, aun cuando el repliegue de las líneas murcianas, haciendo una defensa cerrada, no sirvió para detener sus escapadas hacia la puerta que, a pesar de la goleada, defendió su meta con valentía y acierto. De los visitantes pudimos destacar al meta y defensas. Por los locales, la penetración de Ballesteros-Bernardo, la atenta dirección de Sedeño en el ataque y Joaquín con Ventura y Contreras formaron una línea de ataque buena. Los medios, Villasante, como

jugador de ataque, medio combativo, y Verdú cortando, dieron el necesario apoyo; la defensa no quedó a la altura de su habitual normalidad, destacando más Vidal y Arribas, y el meta, Manolo, bien, no teniendo ocasión de ver a Galiano en la segunda parte, ya que no le llegó un solo balón.

GOLES Y ALINEACIONES

Los goles fueron marcados por Sedeño, 4; Bernardo, 4; Contreras, 1; Joaquín, 1, y el de los visitantes de penalty, tirado por su delantero centro. Contra los visitantes se tiraron 15 corners y 3 para los locales. Los equipos se alinearon, a la ordenes del señor Riñón, que hizo un buen arbitraje, de la siguiente forma: C. D. Independiente; Tani, 1; Manzaneti, Ros, Coneja, Cano, González; Román, Caselona, Corpillo, Serrano, Rego. La Roda E. D.; Manolo (Galiano); Arribas, Vidal, Benito; Villasante, Verdú (Negre); Joaquín, Ventura (Contreras), Sedeño, Bernardo y Ballesteros.

CAMBIAMOS Relojes - Pendientes Sortijas, viejos

por otros nuevos pagando la diferencia a PLAZOS o Contado. Envíos a toda España. Pida información y catálogos gratuitos. Admitimos vendedores.

GARPA
Relojería - Joyería
Apartado 896 MADRID

TEATRO CIRCO

EMPRESA: LUIS MARTINEZ SANCHEZ

MAÑANA, MIERCOLES 7'15 tarde y 11 noche

UNICO DIA DE ACTUACION

EL MAS EXTRAORDINARIO Y SENSACIONAL SUCESO ARTISTICO

Los universalmente famosísimos cantantes italianos

TORREBRUNO NELLA COLOMBO

PRESENTAN SU ESPECTACULO INTERNACIONAL

¡CHAO, CHAO, MI AMOR!

(LA VUELTA AL MUNDO EN 80 HORAS) con la gentil "supervedette" italiana

PATRIZIA

— la venus del ritmo —

y el dinámico BALLET francés

ROANI DANCER'S

Espectáculo que se presenta en Albacete después de sus grandes éxitos en Madrid y Barcelona. (Autorizado mayores 18 años)



DITER
MOTORES DIESEL
Agencia y servicio oficial
Las Cataratas, S. A.

Defectos y defectillos

Los defectos físicos son corregidos por la ciencia y por la ortopedia, aliados con ese hermoso sentimiento que se llama piedad. Algunos tienen que seguir proclamando los fallos de la naturaleza porque no hay posibilidad de enmiendas ni de remedios.

En lenguaje hipotético, los defectos se reducen a subsanables e insubsanables. El caso es que se queda coja una escritura y ya se verá el modo de enderezarla, si se tiene verdadero interés en que las cosas estén como deben estar.

Los defectos que no mermian la integridad corporal ni la ponen en entredicho, aquellos que no se advierten sino con el trato de la gente, tienen mala cura. Van pasando a fuerza de enormes dosis de tolerancia y de paciencia.

Defectillos son los defectos serios que velamos con el amplio manto del amor y con la ceguera del mismo. Son también esas súbitas espinas que suelen ofrecer las más hermosas rosas carnales cuando un viento adverso llena de gemidos los jardines interiores.

Las ciudades tienen defectos congénitos y adquiridos en el curso de su desarrollo. Sus nombres, con el tiempo, los van corrigiendo o haciéndolos más ostensibles, más agudos. Hay un dilema: o embellecer o afeitar. Esto último resulta más cómodo.

Igualmente las cosas de las ciudades tienen sus defectos, unos, inevitables; otros, buscados y traídos a escena por afanes imitativos que no dejan de trasudar forastería. El alma de las ciudades, y más cuando no van pudiendo ya con el peso de los años, piensa que es mejor que la gallina siga viéndose con su pepita.

F. DEL CAMPO AGUILAR

TOROS Y TOREEROS

Ciclo de conferencias en el Club Taurino

El Sr. Rubiales Poblaciones disertó sobre el tema «En el pórtico de una nueva temporada»



El sábado, en el Club Taurino Albacetense, fue inaugurado un ciclo de conferencias, corriendo la primera a cargo del magistrado don Fernando Rubiales Poblaciones.

En la presidencia tomaron asiento con el conferenciante, el presidente de la Audiencia Territorial, don Jesús Riaño Goiri; el del Club Taurino, don Felipe Igarza Serna, y varios magistrados y directivos del Club.

El señor Igarza presentó a don Fernando Rubiales Poblaciones, destacando su personalidad como magistrado y como aficionado, y seguidamente, el orador se refirió al tema que iba a desarrollar, "En el pórtico de una nueva temporada", haciendo un estudio de distintas épocas del toreo, para concluir con su creencia de que hoy se torea mejor que antes.

El conferenciante fue muy aplaudido y felicitado, obsequiándole el Club Taurino con una artística navaja.

(En la fotografía de Sáiz, se recoge el momento en que el presidente del "Club Taurino" entrega al conferenciante la artística navaja.)

Importante reunión de la Cámara Oficial Sindical Agraria

Presidida por el delegado sindical provincial, señor Márquez Argüelles fueron designados los nuevos vocales del Cabildo y la Comisión Permanente

En la Sala de Juntas de la Casa Sindical, y bajo la presidencia del delegado sindical provincial don Francisco-Javier Márquez Argüelles, ha tenido lugar una importante reunión de la Cámara Oficial Sindical Agraria. Asistieron, asimismo, el presidente de la C.O.S.A., don José Gómez-Rengel y Rodríguez de Vera; secretario de la misma, señor Cózar Garrido; vicesecretarios de Ordenación Económica y Organización Social, señores Sierra Navarro y Fernández Gutiérrez y otros mandos y jerarquías de la Organización Sindical.

Tras un sencillo acto de recepción de los nuevos vocales del Cabildo, y de despedida a los que cesan, el señor Márquez Argüelles pronunció unas palabras entre las que dijo que estaba sumamente agradecido a los que se van, porque su mandato ha cubierto una etapa especialmente difícil, en la que, antes que desmayar, pusieron más ahínco y tesón en sus deberes, por lo que hoy tenemos que agradecerles muchas mejoras conseguidas: "por ello espero—añadió—que sigan colaborando en las tareas de la Organización Sindical". Seguidamente, dio la bienvenida a los nuevos vocales. Informándoles de la responsabilidad que contraen para

lograr que el campo albacetense vaya a más.

En su discurso, el delegado sindical provincial, hizo referencia a la necesidad de crear una Comunidad de Regantes para el mejor aprovechamiento de nuestras aguas, ya que actualmente sólo 22.000 hectáreas, del millón y medio que cuenta la provincia, son de regadío. Destacó la importancia de colaborar con la Unión Territorial de Cooperativas del Campo para todo lo concerniente a riegos, abonos y semillas, y su abastecimiento a los agricultores, y también expuso la necesidad de mejorar nuestra cabaña.

En lo tocante al Crédito Agrícola, hizo constar el contenido reparto que afecta a todos los pueblos de la provincia, exhortando a la mejor aplicación de los créditos con el fin de mejorar el tiempo en bien de la comunidad. Después de ocuparse del gran impulso experimentado por el cooperativismo en nuestra provincia, dijo que crear una cooperativa no es sólo disponer de una botiga mayor, sino de una industria que debe estar bien dirigida y con principios economistas.

Finalmente, el señor Márquez Argüelles declaró la importancia de la próxima puesta en marcha del Taller-Escuela de Formación Profesional, dotado de moderna maquinaria, y al que se le quiere dar una orientación preferentemente agrícola, con el fin de capacitar a la mano de obra y evitar la emigración de peones a otras provincias e incluso al extranjero, consiguiendo, a la vez, elevar el nivel de vida, tanto económico como social.

El señor Márquez Argüelles fue largamente aplaudido por los asistentes.

En el curso de la reunión fue constituida la Comisión Permanente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, tratándose de otros temas igualmente interesantes, de los que damos cuenta en otro lugar.—SAPS

Malaca no reconocerá al «Gobierno provisional argelino»

Hasta que se establezca en Argelia

KUALA LUMPUR (Malaca), 7.—El jefe del Gobierno malayo, príncipe Abdul Rahman, ha declarado en el Parlamento que Malaca no puede reconocer oficialmente al "Gobierno provisional argelino", hasta que éste se establezca en Argelia.

El líder argelino Ferhat Abbas, que estuvo en Kuala Lumpur el pasado mes, pidió que Malaca reconociera a un "Gobierno" en el exilio.—Efe.

Di Stefano Gento-Puskas

Trío popularísimo en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 7.—El trío Di Stefano, Gento y Puskas son los nombres que se popularizan más desde la llegada del R. Madrid, sobre todo en los periódicos y en las emisiones de radio. Se dice que Di Stefano es una máquina de hacer goles, que Gento es el extremo más difícil de marcar y que Puskas es el cerebro del equipo.

Regalos para la familia Kennedy

WASHINGTON, 7.—La familia Kennedy ha recibido entre 6.000 y 7.000 regalos desde que comenzó a ocupar la Casa Blanca, el 20 de enero último, informa hoy el "Washington Post".

Los regalos oscilan entre corbatas para el Presidente y obras de arte.

Según el periódico, el Presidente proyecta distribuir los regalos consistentes en ropas y juguetes, a los orfanatos y clínicas para niños u enviar algunos objetos de arte a Museos.—Efe.

«Me gustaría ser pirata de verdad»

Esto escribía Galvao en 1937

El diario madrileño "Ya" publicó el siguiente artículo, que por su interés reproducimos:

"Recibimos una carta firmada por don Ernesto Suárez, con la cual misiva se nos envía un artículo inédito del Galvao, titulado "Elogio de la piratería". "Dicho artículo—nos dice el señor Suárez—está fechado en Oporto el 23 de septiembre de 1937, con destino al periódico "Meridiano", que entonces yo dirigía en la Argentina".

"El artículo—sigue el señor Suárez—era propio de un loco o de un cínico, y antes de publicarlo consulté con el ilustre periodista don Joaquín Lança, antiguo director de "A Nação", que era nuestro corresponsal en Portugal. Lança me respondió que no conocía personalmente a Galvao, aunque se le tenía por un tontillo. Me abstuve, pues, de reproducirlo, aunque lo conservé en mi archivo particular con ánimos de devolvérselo. Creo—apostilla el señor Suárez—que no necesita mayores comentarios: equivale a una radiografía de su autor, Henrique Carlos Madta-Galvao, que tal es su verdadero nombre".

He aquí el artículo en cuestión:

ELOGIO DE LA PIRATERIA

"¡Qué no hubiera dado yo por una patente de corso!.. La mitad de mi vida cedería gustoso por ser pirata de verdad. Y, de serio, ya me imagino adornado con unas barbas de incendio, una perra de menos, una cicatriz de matasiete cruzamientos en el rostro y un ojo cubierto con esparadrapo, lo que me permitiría ver a mis enemigos en su verdadera acepción. Que toda mi facha fuese de una fealdad imponente, que infundiera pavora antes que respeto. ¡Ah! ¡Si yo fuese pirata!"

Regresaría de mis correrías con la bandera de la calavera y las tibias de sangre.

Burlaría a los trirremes de Pompeyo dibujando el lenguaje de las estrellas con la quilla de mi corsario. Rodeando mi astrolabio, tendría de favoritas a una berebera, a una afrida, a una semita y a una argelina.

Abrazaría el globo terráqueo con una ruta de espuma de ámbar.

Tendría harenes en Corfú, en Creta, en Rodas, con su correspondiente guardia de jenízaros.

Salpicaría mis manos con cien crímenes horrendos, inexplicables, pero tendría también inexplicables momentos de debilidad.

No me ajustaría a ninguna otra ley que la de mi conveniencia ni tendría otra conveniencia que la de mi rapacidad.

Combatiría sin cuartel a los piratas malayos y tagalos por apartarse de las leyes de honor de la piratería.

El ritmo de mi vida: un día de sosiego por cada mil de riesgos.

En la Isla de los Cocos o en la de Cayo Hueso ocultaría tesoros fabulosos y al tapado mayor lo enterraría en la Isla de los Pinos. Trazaría luego planos ininteligibles: "a cincuenta pasos del ojo de agua, doblando hacia la izquierda, hasta dar con el domo rojo...". Y acto seguido sacrificaría degollándolos sobre el terreno, a todos los peones para ocultar los rastros del tesoro.

Entraría a saco en Balboa y en Cartagena de Indias, y no dejaría con vida sino a las mujeres castellanas y portuguesas, que llevaré conmigo.

Retaría en duelos legendarios a los piratas de la "Hermanidad de la Costa" que no se aviniesen a saludarme con la salva de los 21 cañonazos de reglamento. Exigiría tres vítores estentóneos cada vez que la tripulación distinguiera mi siniestra figura a sobrecubierta.

Leería a ratos perdidos, libros con poesías de Campes, Espronceda y Byron, encuadrados en tomitos primorosos, confeccionados con el pellejo curtido de mis rivales. Escribiría sonetos a las velas y a los pececitos de color. Cantaría a la muerte violenta y rogaría no morir en la cama.

¡Si yo fuera pirata! Aunque mi final fuese enigmático, desamparado de asistencias, y aunque quien me entregara a los jueces fuese la más pífida y, a la vez, la más bella de mis favoritas. ¡Ser pirata a cualquier precio!.. Aunque colgasen mi cuerpo del palo mayor del "Cisne Negro" como un guijapo, y ya próximo a expirar, el alguen me otorgara la gracia de expresar mi última voluntad, poder decir con la voz más terrible que sea posible: "Hermano, ráscame la pierna de palo a la altura del tercer clavo oxidado. Siento allí un picor atroz".

Y a continuación, si no es mucho pedir, rogaría que redoblasen a muerte los tambores de Drake, que vibraran los atabales de Rimbaud, mientras yo me elevó, con la lengua fuera, sacrificado por una justicia inhóspita y fatal, sobre un mundo del que un día fui señor de la horca y del cuchillo".

Henrique Carlos MADTA GALVAO

Farmacias de guardia

PARA HOY

Don Prudencio Martínez, Mayor 30; doña María Lillo, Carrettera de Madrid, 2, y don Ramiro Gómez, Blasco Ibáñez 41.

PARA MAÑANA

Don Gerardo Berzosa, Mayor 5; don Juan Valcáncel, Plaza de Mateo Viqueo 12, y don José García, Dionisio Guantola 30.